
gegaan om te bezien of wij dit onderdeel buiten die
Europese aanbesteding zouden kunnen houden. Men
heeft klip en klaar te kennen gegeven dat dit niet
mogelijk is. That’s it.

De heer Pechtold (D66): Het kabinet beoogde gratis
schoolboeken, maar beoogde ook de trend te keren van
het steeds duurder worden van schoolboeken. U spreekt
nu elke keer over varianten van aanbesteding. Acht u het
dadelijk mogelijk dat de ene variant duurder is dan de
andere door de mate van precisie waarin wordt
gevraagd?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Dat zal
misschien wel zo zijn. Ik zou het niet weten. Dat kan
inderdaad.

De heer Pechtold (D66): Klopt dan niet eigenlijk het
verhaal dat ik hier de hele tijd sta te vertellen, namelijk
dat een docent die preciezer het boek beschrijft dat hij
wil hebben waarschijnlijk in de duurdere variant
terechtkomt en daardoor dus ontmoedigd zal worden
door zijn bestuur of directie? Tart dat niet de eis van
keuzevrijheid die met name de PvdA-fractie hier stelde?
Of zegt u dat u ervoor zorgt dat de varianten die u nu
aan het bestuderen bent even duur zijn?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Dat
kan, maar het hoeft niet.

De heer Pechtold (D66): U gaat niet in op als-danvragen,
maar kan-brieven krijgen wij bij de vleet en kan-
antwoorden ook. U zegt: Het kan zo zijn, maar als-dan
weet ik niet of ik mijn portefeuille inlever. Dat is de
vraag. U bent aan het studeren op varianten. Ik heb zelfs
het ISBN-nummer van het boek dat u als voorbeeld
noemt expres opgezocht vanwege de vraag of ik als ik
preciezer formuleer de kans loop om in een duurdere
variant van aanbesteden terecht te komen.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Het
kan, maar het hoeft niet.

De heer Jasper Van Dijk (SP): Het probleem is dat dit
helemaal niet klopt met wat u hiervoor zei, namelijk dat
de leraar altijd de methode van zijn voorkeur krijgt. In dit
geval kan het dus ook zo zijn dat een andere uitgever
een goedkopere methode aanbiedt waarbij men volgens
de spelregels die goedkopere methode moet kiezen. U
zegt nu: ja, dat kan. Dan klopt dus het verhaal hiervoor
niet meer, namelijk dat die leraar altijd zijn methode
krijgt.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Dat is
een statement.

De heer Jasper van Dijk (SP): Is de staatssecretaris dit
met mij eens?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Die
vraag heb ik al beantwoord en ik verval in herhaling als
ik dat blijf doen.

De heer Jasper van Dijk (SP): Het is wel cruciaal. Ofwel
de staatssecretaris zegt: het kan een andere, goedkopere

methode worden; ofwel zij zegt: nee, de leraar krijgt altijd
de methode van zijn voorkeur. Zij moet kiezen.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Ik heb
aangegeven welke mogelijkheid de leraar heeft om de
methode van zijn voorkeur te krijgen. Ik heb de varianten
geschetst. Daaraan heb ik verder niets toe te voegen.

De voorzitter: Mijnheer Van Dijk, u hebt gevochten als
een leeuw voor een antwoord, maar dit is het. Ik dank de
staatssecretaris namens de Kamer voor haar antwoor-
den.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij stemmen volgende week. Of
stemmen wij donderdag? Dat moet ik even verifiëren. Ik
dacht dat het donderdag moest vanwege de behandeling
in de Eerste Kamer, maar dat weet ik niet helemaal zeker.

De heer Jan de Vries (CDA): De CDA-fractie heeft
overwogen om te vragen of stemming morgen mogelijk
is, maar wij willen de Kamer niet met nog een derde dag
stemmingen opzadelen. Wat ons betreft, kan het dus ook
dinsdag, mits het dinsdag blijft. Ik kijk waarschuwend
naar de collega’s!

De voorzitter: Het wordt volgende week dinsdag.

Sluiting 23.10 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
twee, van de minister van Buitenlandse Zaken, te

weten:
een, over de erkenning van de republiek Kosovo (29478,
nr. 8);
een, over de situatie in Cuba (31200-V, nr. 77);

twee, van de ministers van Buitenlandse Zaken en
voor Ontwikkelingssamenwerking, te weten:
een, over de situatie in Irak (23432 en 31200-V, nr. 248);
een, over de strijdigheid van de blokkade van de
Gazastrook (23432, nr. 249);

twee, van de minister van Justitie, te weten:
een, over de bevoegdheden van de EG op het gebied
van het personen- en familierecht (23490, nr. 494);
een, over onrechtmatige informatie-uitwisseling tussen
politie en particuliere recherche (29279 en 31200-VI,
nr. 67);

een, van de ministers van Justitie en van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties, over samenvatting
twaalfde Dreigingsbeeld Terrorisme Nederland (29754,
nr. 127);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over de onderwijsvernieuwingen (31200-VIII
en 31007, nr. 157);

een, van de minister en staatssecretaris van Onder-
wijs, Cultuur en Wetenschap, over thematische onderzoe-
ken basisvaardigheden (31293 en 31289, nr. 5);

twee, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimte-
lijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
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een, over in kaart brengen van ondergrondse kabels
(26018, nr. 9);
een, over het stappenplan preventie legionellabacteriën
(26442, nr. 37);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
over de verdeling sociale woningen naar centrale
stad/steden en ommeland (27562, nr. 13);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
over afschaffing riooloverstortvergunningen (30818,
nr. 24);

twee, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, te weten:
een, over de uitkomsten Landbouw- en Visserijraad
(21501-32, nr. 270);
een, over het standpunt van Nederland inzake de
walvisvaart (31200-XIV, nr. 199);

twee, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, te weten:
een, inzake reactie op het eindrapport van de ’’Regie-
groep GrijsWerkt’’ (29544 en 27046, nr. 144);
een, inzake brief kabinet inzet bij het Voorjaarsoverleg
(31200-XV, nr. 75);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over het voornemen van de NVZ vereniging van
ziekenhuizen bodemprocedure tegen de start (27659,
nr. 97);

een, van de minister en staatssecretaris van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport, over de nieuwe subsidie-
systemen van (pgo-)organisaties (29214, nr. 30);

twee, van de minister voor Jeugd en Gezin, te weten:
een, ten geleide van verslag onderdeel Jeugd van de
2848ste zitting Europese Unie voor Onderwijs, Jeugd en
Cultuur (21501-34, nr. 95):
een, inzake reactie op het jaarbericht Kinderrechten 2008
(31001, nr. 45);

een brief, houden intrekking van het wetsvoorstel
Voorstel van wet van de leden Smits, Rouvoet en Azough
tot wijziging van de Wet gelijke behandeling op grond
van handicap of chronische ziekte in verband met
uitbreiding van de reikwijdte tot het primair en het
voortgezet onderwijs (30570, nr. 7).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. een brief van de minister voor Jeugd en Gezin, over
de jeugdgezondheidszorg.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie en niet te drukken.
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